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Тема: «Геометрические  формы» 

Цель: Закрепить знания о геометрических формах, учить правильно их 

называть. Уточнить представление о пространственных отношениях. 

Закрепить понятия о величинах: большой – поменьше – маленький; счет в 

пределах 3-х, соотносить цифру с количеством.  

Развивать представления о семье, в которой есть папа, мама и дети (ребенок) 

о их заботливых, внимательных отношениях к друг другу. 

Пополнять активный и пассивный словарь детей. 

Развивать внимание, память, мышление; артикуляционную,  мелкую и 

общую моторику. Развитие тактильно-двигательных ощущений. 

Формировать навыки сотрудничества, инициативности, самостоятельности и 

доброжелательности. 

Оборудование: Сюжетные картинки по сказке «Три медведя», персонажи 

сказки из настольного театра (3 медведя), карточки с цифрами, плоскостные 

геометрические формы.  

Предшествующая работа: Чтение сказки «Три медведя», рассматривание 

иллюстраций и беседа по ним, просмотр мультфильма по сказке. 

 

Ход занятия: 

1. Организационный момент: 

- Сегодня к нам в гости придут старые друзья.  Вы можете узнать это, отгадав 

следующую загадку. 

Возле леса, на опушке, трое их живет в избушке. 

 Там три стула и три кружки 

  Три кровати, три подушки. 

    Угадайте без подсказки: «Кто герои этой сказки?» 

                         («Три медведя») 

 

 



2. Игра – упражнение: «Три медведя» 

Три медведя шли домой. 

Папа был большой,  большой 

Мама чуть поменьше ростом 

А сынок малютка просто 

Очень маленький он был 

С погремушками  ходил 

Дзынь- дзынь- дзынь 

Дзынь – дзынь – дзынь. 

3. Вопросы к детям: 

- Как называется сказка? 

- Как звали медведей? 

- Как звали самого большого медведя?  (Михаил Иванович) 

- Как звали медведицу?  (Настасья Петровна) 

- Как звали самого маленького героя сказки?  (Мишутка) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Игра «Чудесный мешочек» (в мешочке 3 медведя) 

 Дети узнают на ощупь , называют и достают из мешочка. 

- Сколько было медведей?  (три) 

Большой медведь  - 1 

Поменьше медведица – 2 

Маленький Мишутка -  3 

Дети перед вами герои сказки «Три медведя». Это небольшая семья: папа – 

Михаил Иванович, мама – Настасья Петровна, маленький сынок – Мишутка. 

Все любят друг друга, заботятся друг о друге, трудятся и живут одной 

семьей. В доме, где две комнаты: одна – столовая, другая – спальня, у 

каждого медведя своя кровать (большая- поменьше – маленькая), а также  

стул, чашка…  

 

 

 

 

 

 



 

5. Работа с геометрическими формами. 

А сейчас мы поиграем с героями этой сказки. Обозначим героев сказки 

геометрическими формами. Самого большого медведя – большим квадратом, 

медведицу – средним квадратом, Мишутку – самым маленьким .  

Дети выкладывают геометрические формы: большой, средний и маленькие 

квадраты. 

Теперь, вспомним сказку. У каждого медведя была своя чашка. Какой 

формой обозначим чашки?  (Кругами). Кому поставим большую, среднюю, 

маленькую? Дети выкладывают формы (круг) под квадратами. 

У каждого был свой стул. Обозначим геометрической  формой -  

(треугольник). Кому поставим большой, средний, маленький? Дети 

выкладывают  (треугольник) под кругом. 

 

 

 

 



 

 6. Игра «Игрушки для Мишутки»  

Дети выкладывают из геометрических форм: 

 из квадратов – пирамидку, 

из кругов  - снеговика , 

из треугольников – ѐлочку. 

 

7. Речевая игра «У медведя во бору» (с проговариванием) 

 У медведя во бору, 

 Грибы, ягоды беру 

 А медведь не спит 

 И на нас рычит – ррррр… 

8. Итог занятия. 

-Вспомнить, чем мы сегодня занимались? 



- Что понравилось на занятии? (игры, упражнения, задания) 

Поблагодарить всех детей. Все молодцы!!!  

-Мы живем одной семьей. 

 Дружим , трудимся поѐм, 

 Я твой друг и ты мой друг, 

 Солнце светит всем вокруг, 

 Крепко за руки возьмемся,  

 И друг другу улыбнемся !!! 

Дети вы тоже живете единой семьей, где вас любят, заботятся о вас  и всегда 

рады встречи с вами. Я очень хочу , чтобы каждый из вас обрел семью в 

которой будут  мама и папа, они будут любить вас, заботиться и помогать 

вам по жизни. 

 

 


